

vánja azért, mert ez felel meg a kialakult véleménynek.

Ungár Jenő vezérigazgató a kérdést először nemzetközi gazdasági szempontból, majd országos szempontból, harmadszor pedig a kereskedők helyzetéből kiindulva taglalja és azt a konkluziót vonja le, hogy a kereskedőnek élethivatása és karaktere a kötelezettségek pontos teljesítésének minden körülmények között való keresztülvitele, egész életének küzdelme. Ebből következik, hogy

a kereskedő még abban az esetben sem kívánhatja a moralizmust, ha a rajta kívül álló egyéb körülmények erre szorítanak.

A kereskedő csaknem végzetlen helyzete az adott körülmények között jogosulttá teszi a kérdés felvetését és annak szélesebb mederben való tárgyalását, mert a folyton növekedő költségek, kamatok, közterhek és a mind nehezebb forgalmi, fogyasztási, valamint valutáris körülmények csaknem lehetetlenné teszik a reguláris üzleti életet, amelyet valóságossá és komplikálttá tesznek az állandó állami beavatkozás és a protekcionált verseny. Mégis arra az álláspontra kell helyezkedni, hogy mindaddig, amíg a kereskedők akaratán és elhatározásán fordul meg a fizetési készség, a kereskedőnek fizetni kell. A nehéz helyzetben azonban lehetne segíteni, akként, hogy

a kereskedők minden rétege bevonásával létesítsék egy olyan szervezetet, amely az életképes, reális és aktív kereskedőnek átmenetileg nehéz helyzetén volna hivatva segíteni.

Minden termelési ágának megvan a maga háttérje, csak a kereskedelem áll elhagyottan. Itt az ideje, hogy a kereskedők összefogjanak és egymást támogatva igyekezzenek lelküdni a válságos idők viharait. Javasolja, hogy ennek mielőbbi megvalósításával foglalkozzanak.

Dr. Szántó Sámuel megköszöni az előadónak és a vitában résztvevőknek közreműködésüket és indítványozza, hogy kérje meg a közgyűlés Ungár Jenő vezérigazgatót, hogy javaslatát terjessze be részletesen kidolgozva és írásban az OMKE igazgatóságának, amely külön ülésen fog foglalkozni az indítvánnyal, amit a maga részéről szükségesnek és megvalósíthatónak lát.

A közgyűlés az elnök javaslatát egyhanguan elfogadta.

Amatőrök figyelmébe!

A nagyítás élethűen adja vissza a felvétel tárgyát, tehát akkor lesz örömi felvételeinkben, ha szép nagyításokat készítettünk róuk

Szakál Géza
fotoszaküzletében
PIAC UCCA 34.
Hegedűs és Sándor ház.

Eladó

Simonyi ut 12. számú
emeletes villa
6 szobás elosztható lakással
1932 május 1-re beköltözhető.
Központi fűtés,
fedett- és nyitott terasz,
teljesen alapincézve,
I.-ső rendű békebeli építkezés.
Megtekinthető 9-12 között.
4-5
Telefon 3-55.

**Baltazár püspök generális vizitációja
Mérken és Nagyecsedben**

A mérki és nagyecsed református egyházközségek kifejezett kívánságának tett eleget dr. Baltazár Dezső püspök, amikor ez egyházak meglátogatásával kapcsolatban a protestáns sajtó javára is előadásokat tartott.

Szombaton érkezett Nyirbátorba, ahol az egyházközségek nevében a lelkész köszöntötte. Az üdvözlés után jelentkezett gróf Károlyi Gyula miniszterelnök uradalmának főintézője, Kiss Lajos, jelentvén, hogy a miniszterelnök négyesfogata egész ott tartózkodása ideje alatt a püspök rendelkezésére áll.

Mérk határában a tanyasi nép, leginkább cselédség, virággal a beszéddel köszöntötte a püspököt.

Megható az a szeretet és ragaszkodás, amellyel a tanyai egyszerű nép is viseltetik főpapja iránt.

Mérk község lakossága felekezeti különbség nélkül lelkes ünneplésben részesítette az érkező püspököt. Este a villanyvilágított templomban minden férő helyet betöltött közönség előtt folylt le a sajtónap programja. Megható és felejtetetlen élmény minden résztvevő számára egy ilyen este. A szereplők: dr. Baltazár Dezső püspök világviszonylatban is elsőrendű szónok; előtte és utána szerepelnek a falusi gyülekezet köréből egy-egy fiu, vagy leány, hogy hetek munkájának gyümölcsét szavalatban, prózában szabadon előadják. A gyülekezet közös énekléssel, együttes imádkozással szintén kiveszi részét a programból.

Vasárnap este ment át a püspök kíséretével Nagyecsedre.

Itt délelőtt istentiszteletet tartott. A pénzről beszélt; arról a pénzről, amelynek kártékony hatása tartja most nyomorúságban az egész világot.

Istentisztelet után presbiteri díszgyűlés volt. Jelen voltak ezen Péchy Szabolcs, Szatmárvármegye főispánja, Streicher Andor alispán, Fóris Lajos esperes, Péchy László volt főispán, egyházmegyei gondnok, országgyűlési képviselő s velük együtt több vármegyei és járási notabilitás. Ezen az ülésen adta át Péchy Szabolcs főispán Berev József nagyecsed lelkésznek a kormányzói, nagyony is megérdemelt, kitüntetését.

Ebéd a lelkész rendkívül kedves és szíves családja körében volt.

Az Országos Protestáns Sajtószövetségnek műsoros délutánján

megnyitó beszédet mondott Berev József tb. esperes, lelkész, szavalt Báthory Zsófia, ünnepi beszédet mondott dr. Baltazár Dezső Bethlen Gáborról, a nagy fejedelemtől, Nagyecsed halhatatlan emlékü uráról, énekelte Vargha Ferenc porsalmi lelkész, szavalt Sáringer Elza és Biró Gyula, az ünnepélyt berekesztette Berev József.

A lelki kielégülés megnyilatkozott azokban az adományokban, amelyekkel a mai időkhöz mérten bőségesen hozzájárultak a protestáns sajtó fenntartásához.

Meleg ünneplés keretében adták át a kitüntetést nyolc debreceni iparosnak

Vasárnap délelőtt a debreceni ipartestület nagyszámú, előkelő közönség előtt, diszülés keretében osztotta ki nyolc kiváló debreceni iparosnak az Országos Iparegyesület díszérmeit és díszokleveleit.

Az Iparos Dalegyet által előadott Hiszekegy után Varjassy Imre ipartestületi elnök nyitotta meg a díszközgyűlést, átadva az Országos Iparegyesület kitüntetésait. A következő iparosok kaptak kitüntetést:

Biczó Gyula ezüstérmét és oklevelet, Nagy József, Wessely Antal, Schneider Mihály, Sarkadi Dezső, Szabó József és Bihary Gábor díszérmét és oklevelet. Az utóbbi kitüntetést kapta a nemrég elhunyt Krausz Kálmán bádogosmester is, akinek az özvegye vette át az érmet és az oklevelet.

A kitüntetett iparosok nevében Biczó Gyula mondott meghatót szavakkal köszönetet és kijelentette,



A kitüntetett debreceni iparosok. Ülnek balról jobbra: Wessely Antal, özv. Krausz Kálmáné, Biczó Gyula, Nagy József, állnak Szabó József, Sarkadi Dezső, Bihary Gábor, Schneider Mihály.

Üzletemet áthelyezem
s a raktáron lévő árukészletet mélyen
leszállított árban árusítom
SCHREIBER ADOLF Piac u. 19.

A Debreceni Független Ujságot
példányonként vásárló
**25 szelvény és
1 pengő**
Itt is ott ott is egy hónapig használhatja
Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT
száma
szelvény
255

hogy ő és társai egész életükben csak a magyar ipar fejlesztésére törekedtek és munkásságuk további célja is csak ez lesz.

A nagy éljenzéssel fogadott beszéd után Vass Károly dr. tb. főjegyző Debrecen város nevében köszöntötte az ünnepeket.

— Ezek az öszbeforduló mesterek — mondotta — nemcsak a saját szakmájuknak elismert és kiváló mesterei hanem most olyan nemes tulajdonsággal dicsekedhetnek, ami büszkeségévé válhat Debrecen egész polgárságának. Ők még akkor kezdtek meg a munkájukat, amikor Magyarország felett a békeidők szép napja ragyogott és bizony sok sulyos napot éltek át azóta. Ha most számot vetnek magukkal, akkor megállapíthatják, hogy nem éltek hiába, mert ha gondtalan életet nem is biztosíthattak maguknak, egyet mégis éltek, azt, hogy osztatlan tisztelet veszi őket körül, nemcsak az iparos társadalom körében, hanem az iparosokat Debrecen egész polgárságának elismerése.

Nagy tetszés fogadta a tb. főjegyző szavait, majd Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, felsőházi tag a kereskedelmi és iparkamara nevében mondott üdvözlő szavakat.

Radó Rezső dr. főtitkár a kereskedelmi és iparkamara tiszviselő-kara nevében üdvözölte a kitüntetetteket:

— Most, amikor benneteket köszöntelek, akkor üdvözlőjük a jövőendő iparoság mintaképeit. Kívánom, hogy az iparosifjuság a ti példákat kövesse és akkor azt hiszem, nem lesz oka aggodalomra a magyar iparnak.

A Kereskedő Társulat nevében Riczki Antal alelnök köszöntötte az ünnepeket meleg szavakkal.

Szép üdvözlőbeszédet mondott még a MÁV műhelyfőnöksége és munkássága nevében Neumann Károly főmérnök, Kiszeley Árpád igazgató a fa- és fémipari szakiskola, Szőőr József igazgató az iparostanonciskola, Bessenyei Gyula alelnök az Iparoskör és az Iparos Dalegyet, végül Galamb Ferenc a Sütőszövetség nevében.

Varjassy Imre zárószavai után az Iparos Dalegyet a Himnusz énekelte el és ezzel a diszülés véget ért.

Este az ünnepély résztvevői bankettet rendeztek Németh Lajos Csapó uccai éttermében, ahol számos felköszöntő hangzott el. A résztvevők a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjféli órákig.

Az angol font válsága

Az angol font válsága — ez az a téma, amely ma túlnőve társadalmi és gazdasági kereteken, a legszélesebb körök problémája, mert a mai gazdasági válság egyik fontos és nagy bizonyítéka. Erről az általános érdekű problémáról tart előadást vasárnap délután 6 órakor dr. Faragó László, a Debrecenben is ismert kitűnő előadó, akit szakértelme, kitűnő előadói képessége hivatottá tesz arra, hogy az angol font válságáról és ezzel kapcsolatos aktuális kérdésekről beszéljen. Az előadás színhelye a Magyar-tiszviselők Szövetsége, Ferenc József ut 30. sz. helyisége.

80 m²-méteres raktár bérbeadó. — Alig használt csukott autó olcsón eladó Deák Ferenc ucca 11.

ggetlen Ujságot
ént vásárló
vény és
ngő
255
számu
szelvény

Hegymegi Kiss Pál belép a Gaál Gaszton-pártba

Néhány nappal ezelőtt Gaál Gaszton nyílt levelet intézett Hegymegi Kiss Pál képviselőhöz, amelyben felszólította a tisztviselői függetlenségi szervezeteket, hogy csatlakozzanak a pártjához. A debreceni Független Polgári Párt elnöki értekezlete vasárnap foglalkozott Gaál Gaszton nyílt levelével és a nemzeti és polgári gondolat biztosításának érdekében elhatározták, hogy lelkesen csatlakozzanak Gaál Gaszton táborához és a csatlakozásra felszólítják Hegymegi Kiss Pál képviselőt is. A Független Polgári Párt elnöki értekezlete úgy véli, hogy ezzel az egyesüléssel a falvak és vidéki városok népe közös zászló alá tömörülve dolgozhat a nemzeti demokráciáért. Az elnöki értekezlet határozatáról még vasárnap táviratban értesítette Gaál Gaszton.

Részegen futballozott: 15 napi fogház

Danyi István kocsis a Nyugati uccán részegen a játszódozó gyermekek közé ment és velük együtt rugdosta a labdát. A gyermekek egy ideig türték a kocsis maguk közt, de mikor az nem az ő kedvükre rugdosta a labdát, kérték, hogy menjen el, ne rontsa el a játékukat. Az egyik kis legényke, látva, hogy a kérés nem használ, rákiabált: — Maga csunya, részeg ember, menjen innét, nem hívta ide senki! Danyi István dühösen elkapta a gyermekét és alaposan megverte a rendfenntartás miatt. Nagy botrány támadt és előkerült a rendőr is, aki igazolásra szólította fel a kocsis. Danyi nem akarta magát igazolni, sőt az erővel fellépő rendőrt nyakonütötte. Danyi ellen hatósági közeg elleni erőszak címén indult meg az eljárás és a debreceni törvényszéken hétfőn délelőtt 15 napi fogházra ítélték.

A Stefánia Szövetség szülő-otthon akar létesíteni hajduböszörményben

Élénk vitára adott alkalmat Hajduböszörmény közigazgatási bizottságának hétfői ülésén a tisztviselőknek egy bejelentése, amely arról szólt, hogy dr. Keller Lajos, az Országos Stefánia Szövetség ügyvezető igazgatója megvizsgálta a hajduböszörményi, hajduhadházi és hajdusámsoni védőintézetek munkáját és alkalommal az igazgató, aki a védőintézetek munkája felett a legteljesebb megelégedését fejezte ki, tárgyalásokat folytatott Hajduböszörmény város polgármesterével arról, hogy a városban szülőotthon létesítenek. A terv megvalósításának az lenne az alapja, hogy a ma teljesen üresen álló Bíró Péter uccai épületkomplexumot, amelyet eredetileg óvodának szántak, szülőotthonnak rendezik be. A szülőotthon létesítése a városnak igen csekély összegbe kerülne, mert az épületen csak igen kis átalakításokat kell végezteni s a városnak csak a fűtés és világítás terhére kellene vállalnia. A szülőotthon a tervbe vett kórház szülészeti és nőgyógyászati osztályát pótolná. A jelentésnek eme része ellen Vasady Lajos tanfelügyelő hevesen tiltakozott azzal, hogy a kérdéses épületet óvoda céljaira építették és arra szükség van. Ezzel szemben a bizottságnak hajduböszörményi tagjai a legnagyobb helyesléssel fogadták a tervet és kijelentették, hogy már eddig is három óvoda van Hajduböszörményben és ezek sincsenek tele és ha ezt az óvodát is megnyitnák, abba egy gyermek nem férne el. Egyébként az óvoda nem kifejezetten óvoda céljaira hagyta az ingatlan. Végül is a bizottság kimondta, hogy ez nem lehet nem foglalkozni, mert az egész még csak egy írvetett terv, amellyel elsősorban a város képviselőtestületének kell foglalkoznia.

Hazai elsőrendű szén, hasáb és aprított tüzfűtő legolcsóbban beszerezhető Kaufmann Gyulánál Csapó u. 86. — Telefon 5-38. Érték és építkezési anyagok állandóan raktáron.

Felmentő ítéletet kértek a védők a Vay-perben

Budapest, november 9. Hétfőn folytatott a bíróság a Vay-per tárgyalását. A tárgyalás elején dr. Takács Károly ügyész bejelentette, hogy a kincstár kártérítési igényt támaszt a vádlottakkal szemben és Littyéitől 120,356, Vaytól 12,600, Klauschevtől 6826, a Halasy és Czillér cégtől pedig 11,300 pengőt követel. Czillér védője, dr. Kullmann Sándor mondta el ezután védőbeszédét. Szerinte Czillér felmentendő, mert nincs bebizonyított, hogy vesztegetett volna. Jutalékot adott ugyan Vay sógorának, ez azonban szokás. Az általa végzett munka mindig kifogástalan volt, visszaélést nem követett el. Littyé védője, Róna Gyula dr. utalt arra, hogy Vay Kázmér mint bűnbak került a vádlottak padjára, minthogy pedig vesztegető nélkül nincs

megvesztegetett, az után kellett kutatni, hogy ki az, aki legtöbbet dolgozott a belligyminisztériumnak. Ez Littyé Kázmér volt, aki így került a vádlottak padjára. Nagyobb nyelvkapert magyar bíróság még nem tárgyalta ennél a pernél. A védő szerint egyetlen olyan ténybeli adat sincs, amely azt igazolná, hogy Vayt megvesztegettek Littyék érdekében. A védő beszéde végén felmentést kért. Klauschek Rezső miniszteri tanácsos védelmében Csereyvánszky Aladár dr. azt vitatta, hogy védelem nem hivatali kötelességének megszegése ellenében kapott pénztartalmat. A pezsgős üggyel kapcsolatban azt hangoztatta, hogy az még nem megvesztegetés, ha közhivatalnok ajándékképpen pezsgőt kap, mert ez általános szokás. Déli egy óraker véget ért a hétfői tárgyalás; kedden Halasy és Vay védői mondják el védőbeszédeiket.

Hajduböszörményben, esetleg másutt is megyei közkórházat létesítsen a betegápolási hozzájárulásból: javasolja a tisztviselő főorvos

Hajduböszörmény közigazgatási bizottságának hétfői ülésén szokásos havi jelentése kapasan dr. G. Örgyey Márton tisztviselő főorvos érdekes tervet vetett fel, azt a tervet ugyanis, hogy a vármegye a betegápolási pótdoból neki járó hozzájárulás terhére egy, sőt több vármegyei közkórházat is létesíthet és tarthat fenn. A főorvos erre vonatkozóan a következő jelentést terjesztette elő: Tisztelettel bejelentem hogy a m. kir. minisztérium a nyilvános betegápolás, az állami gyermekvédelem és szegényellátás ügyét 6000/1931. M. E. sz. rendeletével újból rendezés alá vette. Ebben a rendeletben a minisztérium a nyilvános betegápolási és gyermekgondozási pótdob kulcsát 5%-ban állapította meg. Törvényhatóságunkat egyelőre a rendeletnek különösen két szakasza érdekli és pedig a 6. § második bekezdése, mely szerint a m. kir. minisztérium a kórházfenntartással járó költségek arányosabb elosztása végett törvényhatóságunkat, minthogy nekünk kórházunk nincs, kötelezheti, hogy a debreceni állami kórház és a szabolesi, valamint a bihari törvényhatósági kórházak fenntartási költségeihez megfelelően hozzájáruljunk. Hogy ezt elkerüljük és hogy ez a hozzájárulási összeg a mi vármegyénkben maradjon, azt látom szükségesnek, hogy alispán ur elé egy olyan előterjesztést tegyek, hogy a nem sok átalakítással járó hajduböszörményi járványkórházunk később épületkomplexumban kórházat nyissunk meg. Nekem az a meggyőződésem, hogy a ránk kirovando hozzájárulási összegből nemcsak a haj-

duböszörményi kórházat, — legyen az akár törvényhatósági közkórház — tartathatjuk fenn és fejleszthetjük, de módunk és lehetőségünk nyílik ebből a hozzájárulási összegből arra is, hogy vármegyénk más helyein is közkórházakat létesítsünk. A másik, törvényhatóságunkat érdeklő része a rendeletnek a 13. §, amelyben aziránt van intézkedés, hogy a városok és községek kötelesek a m. kir. népjóléti és munkügyi minisztérium által a nyilvános betegápolási és gyermekgondozási pótdob terhére nekik engedélyezett hozzájárulás felhasználásával a fertőző betegségek ellen küzdeni és a szegény betegek részére rendelt gyógyszerek és a szükséges gyógyászati segédanyagok költségeit fedezni. Előre sejtendő, hogy ez a hozzájárulás nem lesz elegendő a költségek viselésére és így a községek költségvetésük terhére kénytelenek lesznek a különbözetet viselni. Most folytatjuk azokat a munkálatokat, hogy az egyes városok és községek 1-1 havi gyógyszerkészletét egy éves átlagban milyen összeget tesz ki, hogy alispán ur a megfelelő különbözetet a községek és városok költségvetésébe beiktathassa. A közigazgatási bizottság a jelentésnek eme részét is egyszerűen tudomásul vette, mert e kérdésben határozni még korai lenne, értesülésünk szerint azonban a főorvos napirenden tartja a kérdést és alkalmas időben annak megvalósítása érdekében az illetékes ténylezőknek előterjesztést fog tenni.

A Szinpártoló Egyesület választmánya melegen ünnepelte dr. Perjessy Mihályt

Vasárnap délelőtt a városházán a Debreceni Szinpártoló Egyesület választmánya a közgyűlést előkészítő ülést tartotta meg nagy érdeklődés mellett. Debrecennek ez az egyik legnépesebb és a néhez idők ellenére is igen szép eredményeket produkáló egyesülete közgyűlését november 18-án tartja meg a városháza tanácsstermben. A vasárnapi választmányi ülésen teljesen előkészítették a közgyűlés anyagát és az egyesület tisztikára a részéről előterjesztett jelentéseket egyhanguan tudomásul vették. Dr. Perjessy Mihály elnöki megnyitása után dr. Somlyai József, az egyesület titkára terjesztette elő jelentését, melyet Szilas Hugó pénztári jelentésével együtt elfogadtak. A jelentések elfogadása után dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok a választmány nevében üdvözölte dr. Perjessy Mihályt üdvözlő táncelőadást, aki az egyesület élén fáradhatatlanul dolgozva, a magyar kultúrát kiűz, igaz magyar szívének teljes lelkésedésével. Az ülés résztvevői percekig ünnepele-tek meleg szeretettel az elnököt, akinek az egyesület megteremtése és annak eredményes működése a legnagyobb részben köszönhető. Bejelentették az ülésen, hogy az egyesület titkára, Horvay Róbert lemondott, helyébe egyhangulag Bodnár Géza bankigazgatót jelölte a választmány. Az elnöki tanácsban megüresedett helyekre dr. Nagy Endre postafőigazgatót, dr. Pauchly Géza igazgató-főorvost és dr. Vág Sándor gimnáziumi igazgatót választották meg. Az ülés bezárása előtt Pap Károly dr. egyetemi tanár tolmácsolta a választmány minden oldalról megnyilatkozó háláját azért a fáradhatatlan munkásságért, amellyel az elnök és az elnöki tanács a Szinpártoló Egyesület ügyét kezdettől fogva felkarolta és vezeti. Megragadó képekben ecsettelté aztán azoknak a régmúlt időknek a hangulatát, amikor a különböző irodalmi körök és törekvések, lapok és folyóiratok alapítása mellett a magyar színművészet fájlavivői is megjelentek, hogy a nemzeti nyelv, kultúra és jövő érdekében szintén kivégegyék a maguk apostoli szerepét. Aminthogy — fájdalom — csaknem ugyanezt teszik ismét a mai kétségbeesett időkben, amikor megint az „élet kapuja” előtt didergünk s Isten tudja, mi van megírva felülünk a csillagokban. A lehetőségig teljes anyagi és erkölcsi erővel kell hát résztvenni mindenkinek ebben a mentő munkálatban, mert ha azok a drága falak odaát a Kossuth utcában meginganak, az egész magyar kultúra holtzota fog megremegni belé. Pedig hány lánglélek hirdette a magyar jövőt és hány bontogatta szörnnyét azokon a deszkákon, szórta szénje fényét és melegét a kiegészítés utáni boldog időkben! Órték és mimagunkért fogjunk hát kezét velük és egymással. Velük: hogy most mi öntsünk beléjük életet lelkét a továbbiakra; egymással: nehogy egy jobb korban falán pirulni kelljen miattuk maradékaink előtt. Ilyen auspiciumok közt üdvözli az elnökséget és Isten áldását kéri további nemes munkájukra.

A Szinpártoló Egyesület banketje.

A Debreceni Szinpártoló Egyesület szombaton este a Debreceni Ujságró Clubban vacsorát adott kitünően sikerült díszelőadása alkalmából. A banketen a színtársulat és a sajtó képviselői is igen előkelő közönség vett részt. Az első felköszöntőt dr. Perjessy Mihály kir. író-táblai tanácselnök mondta, szellemes beszédben üdvözölve a banketen megjelent hármas egységet, a színtársulatot, a sajtót és a Szinpártoló Egyesületet, rámutatva a rózsás jövőre, amely e három ténylező munkájából a debreceni színeszetre vár. Kardoss Géza színgazgató a színtársulat nevében megható hangon köszöntötte meg az üdvözletet és Perjessy Mihályra ürítette poharát, a Szinpártoló Egyesület lelkes elnökére. Kolosváry Boreza Mihály, a D. U. C. elnöke szeretettel üdvözölte a díszes vendégkörzort a klub nevében, majd a magyar asszonyokra ürítette poharát. Halassy Mariska, majd dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos mondtak még beszédeket s a társaság sokáig maradt együtt meleg hangulatban.



A Szinpártoló Egyesület banketje.

**REJTÉLYES KÖRÜLMÉNYEK
KÖZÖTT HALT MEG EGY
APAGYILKOS CSEH SZÁL-
LODATULAJDONOS.**

Páris, nov. 9. Hlasivec Idenko Párisban megtelepedett cseh szállodást lakásán gyanus körülmények között holtan találják. Környezete azt hiszi, hogy megmérgezték. A szállodás 8 évvel ezelőtt agyonlőtte édesapját, Csehoiszág leggazdagabb malomiparosát, mert azzal gyanúsította, hogy feleségével viszonya volt. Az esküdszék halálra ítélte, később azonban émeogyintézetbe vitték, mert az orvosok elmebajosnak nyilvánították. Négy évvel ezelőtt megszünt ellene az eljárás és szabadon bocsátották. Ekkor mindenét pénzre tette és Párisba vándorolt, ahol egy szállodát nyitott. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy tisztázza halálának körülményeit.

Kitünően sikerült a Szent Erzsébet Nőegylet teája

A Szent Erzsébet Nőegylet vasárnap esti teája a teljes siker jegyében folyt le. Az Angol Királynő fehér és kék termet is színeknek bizonyultak a megjelent előkelő közönség befogadására, melynek sorában ott volt Debrecen számos polgári és katonai notabilitása.

A kitünő hangulatu jólékony célu esztendő résztvevő hölgyek névsorát a rendezőség a következőkben állította össze:

Asszonyok: Özv. Zoltán Ödöné, Kazinczy Gáborné, dr. tunyogi Szűcs Gézáné, Kovássy Kálmáné, Fábrián Lajosné elnökök, vitéz Sípos Árpádné, vitéz Felszeghy Ferencné, vitéz Léless Győzőné, Miskolczy Lajosné, Szmrecsányi Pálné, dr. Láng Sándorné, Pálor Kálmáné, Szuhányi Andorné, Ságy Lajosné, Tircs Béláné, Rauch Béláné, Szikszay Istvánné, Bányász Gyuláné, Horváth Antalné, dr. Trocsányi Béláné, dr. Schlammadinger Józsefné, P. Lám Rózi, László Béláné, dr. Josa Ödöné, dr. Ivancsik Lászlóné, Szögyéni Gyuláné, dr. Orosz Jenőné, dr. Rex Sándorné, Terényiné Timár Ila, Buday Renéné, Benyáts Emilné, Wilhelms Emilné, Nagy Józsefné, dr. Böszörményi Béláné háziasszonyok; dr. Grigássy Lajosné, vitéz Szabó Endréné, Buzinkay Béláné, Kunze Gusztáyné, gróf Almássy Pálné, Lukács Ernőné, vitéz Soltész Gyuláné, Özv. Sz. Nagy Gézáné, dr. Milleker Rezsőné, dr. Telegdy Róth Károlyné, dr. Hankiss Jánosné, Ferencsik Józsefné, Buday Renéné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, Suhajda Béláné, Jámor Jánosné, Bagaméri Károlyné, Fáber Kálmáné, Toroczky Józsefné, Pongrácz Antalné, Láboss Béláné, Bayer Istvánné, Papolczy Gyuláné, vitéz Kiss Jenőné, dr. K. Nagy Zoltánné, dr. Perin Jánosné, vitéz Sajó Jánosné, Kiss Gáborné, Horn Rezsőné, Özv. Erdev Istvánné, Debreczeny Istvánné, vitéz Nagy Pálné, Horváth Lászlóné, Borsay Gézáné, vitéz Felszeghy Ferencné, Özv. dr. Ujhelyi Sándorné, Körmeny Ferencné, Sáfrány Péterné, Egved Jánosné, Majoros Ignácné, Jankovich tábornokné, Kulcsár Gyuláné, lovas Berks Lajosné, dr. Sallay Zoltánné, Özv. Máriássy Zoltánné, Nagy Józsefné, dr. Baranyai Béláné, Kelemen Gézáné, Jablonkay Gyuláné Fráter Erzsébet, Sass Béláné, Papp Gyuláné, Falussy Lászlóné, Havas Gáborné, Bély Pálné, Fehér Kálmáné.

Lányok: Ghyczy Baba, Stolp Livia, Rex Margit, Nemeskay Piri, Bruckner Mártha, Toroczky Agnes és Ibi, Láboss Baba, Papolczy Kató, Gál Klára, Asztalos Emma, Majoros Mary, Dobsa Adrienne, Berks Eva és Jutka, Körmeny Mária, Schlitz Margit, Hunyadi Piroška Hajdudorog, Hollós Zsazsa, Sz. Nagy Babi, Tircs Margit, Mihalovits Szűcs Margit, Király Juliánna, Horn Elza, Anna és Ella, Máriássy Klári, Hunyadi Pípi, Horváth Gabriella, v. Felszeghy Edithke, Kovács Teca, Ujhelyi Nóra, Paulay Erzsébet, Kulcsár Mancsi, Havas Kató.

A háziasszonyok fáradhatatlan, önzetlen munkájáért ezton mond köszönetet az elnökség.

„Vulkán“ szalon kályhaszenünk a legerősebb tüzelő.
Kapható:
Fakereskedelmi Vállalatnál, Piacu. 64.

CONRAD VEIDT-ről

a jeles német filmszínészről beszél pár nap óta Debrecen mozilátogató közönsége. A

„Boszporusi éjszakák“-bani

nagyszerű alakítása mindenkit megfogott, lenyűgözött. A filmet ma veszi utoljára vásznára

az Uránia

félárú-est keretében.

Teljesen új kísérőműsor: ROOF GARDEN REVUE, csodás kiállítással, kosztümökkel, táncokkal és LIPTON TORREL hangszerutánzó művész érdekes hangos kétfelvonásosa.

Lapunk olvasói és előfizetői FÉLÁRON nézhetik meg az URANIA mai előadásait.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

az URANIA

november 10-iki

bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

„Debreceni Független Ujság”

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

az URANIA

november 10-iki

bármely előadására.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

A Máv. filharmonikus zenekar vasárnapi hangversenye Abrányi Emil kitünő dirigensi képességeiről és a zenekar újabb fejlődéséről adott számot

Debrecen zenei életének jelentős eseménye volt az a zenekari est, amelyet vasárnap az Arany Bika hangversenytermében rendezett Abrányi Emil vezényletével a *Máv. Filharmonikus Zenekar*. Debrecen város egyetlen filharmonikus zenekarának jelentőségét már nem egyszer méltattuk ezeken a hasábozon és most csak ismétlésszámba menne, ha újból felsorakoztatnók azokat az érdemeket, amelyeket ennek az önzetlen odaadással működő orkeszternek a javára kell írni. De nincs is szükség arra, hogy a vállalkozás nemes szándékait és a kivitel kulturát teremtő eredményeit vegyük számba, mert a zenekar fejlődésének egyre emelkedő útján már azon a fokon áll, ahol a pusztá teljesítmény mérlegezésének eredménye önmagáért beszél és nem kell többé kezdeti fogvatékoságait a „laudanda voluntas” vállveregítő gesztusával mentegeni. Örömmel ragadjuk meg ezt az alkalmat, amikor többé nincs szükség a szeretet mankóira, hogy helybeli zenekulturánk feltett kincsét a nyilvánosság nehéz útján biztatva támogassuk, hanem egy tárgyilagos beszámoló rideg megállapításaiban is hiven tudjuk tükrözteni teljesítményeinek jelentőségét.

A vasárnap esti zenekari hangverseny, amelyet szépszámu közönség hallgatott végig, *Csajkovszkynak*, a kiváló orosz

mesternek két olyan művét ismertette meg a közönséggel, amely Debrecenben bemutatászámba megy. A hegedűverseny szolamát *Zathureczky* Ede játszotta. azzal a tőrbő temperamentummal és érzelmességgel, amely a mű szellemének megfelel. Különösen a versenymű első tétele ragadott meg: ez a poétikus bevezető rész valóban mélyről fakadó, őszinte líra, amely keresetlen eszközökkel és salaktalanul adja önmagát. A zenekar igyekezett megbirkózni nehéz feladatával és Abrányi Emil minden szuggereit erejét összeszedte, hogy az intonálási és ritmikai nehézségekkel bővelkedő részeket átsegítse a lihegő fuvósokat. Már a második és harmadik tétele hemzseget a csajkovszkyadaktól: népies zamat és olvadó szentimentalizmus, végnélküli melódiai olesó érzelmessége a tartalomban: — bravuros hangszerelés (vagyis rengeteg előadási nehézség) és gigászi lendület a formában, csupa megkapó *különség!* A közönség igen meleg ünneplésben részesítette a vendég hegedűművészt, aki ezuttal is elkápráztatt bennünket a cadentális virtuóz előadásával, sőt ráadásul egy újabb hegedűbravurral kedveskedett halgatóinak.

A híres *Diotörő-szvit*, Csajkovszky galettműve ugyancsak próbára tette zenekarunk erejét. Ezuttal a fuvósok kitétek magukért, *habozás nélkül* öntötték a

változatosnál változatosabb színeket, valószínűs bugyborékoló színgiát varázsolt élénk Abrányi karmesteri búvészpálcájára. A költő népies palettájáról ördögös virtuozitással keveri az exotikusnál exotikusabb színeket, de mint baletzene, a Diotörő nem elégti ki azt a követelményünket, amit ehhez a műfajhoz a szerkesztés könnyedségét, az ötletek megejtő grációját illetően a francia mesterek óta támasztani szoktunk.

A hangverseny legszebben sikerült száma és egyben költői tartalom tekintetében is leggazdagabb élménye: *Mozart* Varázsviola-nyitányának előadása volt. Ezt a reprimadant pompás előadásban hallottuk. *Bach* „Air” című hegedűdarabjának érdekes zenekari átíratát is tökéletes előadásban élveztük, bár nem tudunk szabadulni attól a kényelmeiten érzésünktől, hogy ez az egyébként kitünő átírás nem ér fel az eredeti hegedűszólóval, amelynek mélyeséges áhítatát csak a magános hegedű hangja tudja kifejezni, azt orkeszter semmiféle *unisono*-val pótolni nem tudja. *Händel* három kis táncdarabját hallottuk még szvitbe-foglalva, igen kellemes, illuziót keltő előadásban: a gavott és menüett szordinós akkordjaiból a rokokó-kor füledt levegőjü, rizspos, krinolinós szalon-hangulata csapta meg a hallgatót. *Schubert* grandiózus h-moll szimfóniája tetézte be a változatos, gazdag műsort.

A debreceni filharmonikus zenekarnak ez az első, bérleti hangversenye ismét csak az együttes újabb fejlődéséről adott számot. A zenekar kiváló vonós-gárdája zökkenő nélkül követni tudja a karmester, intencióit és technikában, tönusban egyaránt magas színvonalon mozog. A fuvósok ma még lámpalázzal küzdenek és egy kis ritmus-változás könnyen zavarbaejti őket. Annál örvedetesebb az a tapasztalatunk, hogy a fuvósok és a hárfák kitünő kondícióban vannak. A bérleti koncertek sorozata bőséges alkalmat nyújt ezeknek a kisebb-nagyobb egvenflenségeknak további munkálatlan munkával való elintézésére. Biztosra vehetjük, hogy a debreceni filharmonikus zenekar, *Abrányi* Emillel az élén, hamarosan azon a keskeny kis messyén is át fog jutni, amely ma még a nagy, állandó, művészi orkeszterek pozíciójától elválasztja.

F. Á.

Romlik a vármegyei állatállomány állapota

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának hétfői ülésén *Vécsey* Zoltán gazdasági felügyelő bejelentette, hogy Hajdúvármegyében október havában kedvező volt az időjárás, csupán a hó vége felé voltak éjjeli fagyok. A cukor- és takarmányrépa szépen javult és jó közepes termést adott. A dohány szép levelű, jó minőségű, jó közepes mennyiségű termést hozott. Az őszi szántást és vetést a jó idő következtében szépen lehetett végezni s már jó részben készen is van. A repce vetés szépen fejlődött, süri. A korai vetésű őszi kalászosok erőteljesen fejlődnek. A szőlőkben a rothadás, a penész terjedése megszűnt, a szüret a legtöbb helyen befejeződött, a terméshozam gyenge közepes, a minőség kielégítő. A rétek és legelők fejlődése a hóvégi fagyok miatt megakadt, a jószág kondíciója a dér és hideg harmat okozta behurut folytán romlik.

Csak legfinomabb női és férfi szövetek legolcsóbban
Welsz Emilnél, Kossuth ucca 11

Most szerezte be tüzelőanyagját a Békési és Lőw

fa- és szénkereskedő cégnél, mert most legjobb a minősége és legolcsóbb az ára.

Telefon: 945.
Telep: „Hungária” malom mellett.

Előkelő

nagy vevőkörrel rendelkező kalapszalon átadó. Érdeklődni Kardos Bélánél Miklós u. 4. I. e., 10-11-ig



A kitüntetett iparosok tiszteletére rendezett vacsora résztvevőinek egy csoportja.

NEM KORLATOZZAK AZ ARANYFORGALMAT.

Budapest, nov. 9. Az egyik esti lap mai számában közlemény jelent meg olyan értelemben, mintha korlátoznák az aranyforgalmat és be kell szolgáltatni a külföldi részvényeket is. Illetékes helyen felhatalmazták az MTI-t annak megállapítására, hogy az említett hírek semmi alapja sincs és ilyen terv illetékes körökben még csak fel sem merült.

TÖBB FEGYENC MEGGYILKOLTA A FOGHÁZFELÜGYELŐT ÉS MEGSZÖKÖTT AZ IGLAUI FOGHÁZBÓL.

Prága, nov. 9. Vasárnap este 6 órakor az iglauri (Morvaország) járásbírósg fogházából több fegyenc megszökött, miután cellájukban megfojtották Baumes fogházfelügyelőt. A tett a fogházépület II. emeletén történt. A tettesek ezután a padlásra, onnan pedig a tetőre menekültek, majd a villámhárítón lebecsátoztak az uccára. Az eset ügyében megindították a részletes nyomozást. Az érvényben levő fegyházrend értelmében este, amikor már a foglyokat bezárják az egyes cellákba, a fogházöröknek szigorúan tilos egyedül a cellákba menniük. Baumes felügyelő egyedül ment-e a cellába és hogyan gyilkolták meg, egyelőre még nincs kiderítve.

Elloptak egy bőröndöt 500 pengő értékű ruhával

Rosenthal Jenő mipepécsi kereskedő vasárnap Debrecenbe jött, hogy meglátogassa sógorát, aki a Bethlen ucca 13. számú házban lakik. A rokonok nagy örömmel üdvözölték egymást, de míg beszélgettek, az alatt ismeretlen tettes ellopta az előszobából Rosenthal Jenő bőröndjét, melyben 500 pengő értékű ruhamező volt. A károsult kereskedő feljelentése alapján a rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére. Valószínűnek tartják, hogy a lopást besurranó tolvaj követte el.

Törvény elé került a szerelmes cigány

Bóth Oláh Kálmán zsákai cigány magánlaksértés és lopás miatt került a debreceni törvényszék elé hétfőn délelőtt. A vád szerint a cigány tavaly novemberben behatolt ismerősének, Balogh Károlynak a lakására és szerelmi ajánlatokkal ostromolta annak feleségét, de eredményt nem ért el. Erre bosszusan magához vette az asztalon talált ötven fillért és elment. Távozása előtt még gondosan átkutatva a lakást és kereste az asszony barátját, aki szerinte őt megelőzően ment a lakásba, felhasználva a férj távollétét. A tárgyaláson nem nyert igazolást a vád és ezért az ügyész a vádat eljuttatta.

Figyelem!
Hazai elsőrendű szén hasáb és aprított tűzifa hazaszállítva legolcsóbb árban beszerezhető
Singer Hermannál
Károly Ferenc József ut 18/b.

Hőcipőt legtekintetesebben javít
Orbán, Piac u. 9.

Szőrme árak készítését és javítását olcsón vállalom.
Kész női bundák nagy választékban.
Aitmann káposztolt szücs mesternél
Miklós ucca 5.

A KOMMUNISTÁK LAZAS PROPAGANDÁT ÜZNEK A NÉMET HADSEREGBEN.

Berlin, november 9. (Wolf.) A birodalmi hadügyminisztérium a következőket közli: Az utóbbi hónapokban rendkívül mértékben erősödött a terjedelem és intenzitás szempontjából a kommunisták részéről a véderő ellen irányuló bomlasztó propaganda. Julius közepe óta a kommunisták 45 különböző bomlasztó célszatu kommunista röpiratot, több, mint 200 hasonló természetű plakátot és röccédulát terjesztettek szét a kaszárnyákban, vagy osztották szét egyes katonák között. A kommunista bomlasztó törekvések továbbra is eredménytelenek maradtak, mert igen elenyészően csekély azoknak az eseteknek száma, amikor a katonák engedtek a befolyásolásnak. A hadsereg a jövőben is a legnagyobb figyelemmel fogja kísérni a bomlasztó kísérleteket. A kommunistapárt fokozott tevékenységének erőves elhárítására már az 1931 október 6-iki szűcsrendelet szigorú büntetőrendelkezéseket tartalmaz. A törvényszék előtt jelenleg több eljárás folyik hazaárulás miatt.

Matuska „erkölcsi elégtételt” remél

Bécs, november 9. A bécsi reggeli lapok közlik Matuskának egy, a feleségéhez intézett levelét, amelyben többek között arról beszél, hogy minden vágya egy nagy főtárgyalás és legjobban szeretné, ha mindhárom országban, ahol tetteit elkövette, azt egy időben tartanák meg.

Ezzel az egész világ meghallhatná őt és erkölcsi elégtételt adhatna. Közli még Matuska, hogy jelenleg egy filmet dolgozik. Befejezésül azt írja, hogy a fogságban jól megy sora, minden nap olvassa a Neue Freie Pressét, naponként egyedül sétálhat.

Kerékpáros rendőrök megzavartak két, betörésre készült gyanús embert

Vasárnapra virradó éjszaka a Könyves Tóth Mihály ucca sarkánál két gyanús alakot vett észre a kerékpáros rendőrség. Óvatossággal megállították és igazolásra szólították fel őket. Az ismeretlen férfiak megriadtak a rendőröktől, nem akarták magukat igazolni és futva menekültek. A rendőrök egy ideig hajszolták a gyanús emberket, de elgöngyölítve nem tudták, mert azok a kerítéseken átmászva elmenekültek.

Menekülés közben elhagytak egy szürke kalapot és egy feszítő fejszét. Nagy a valószínűsége annak, hogy a két ismeretlen betörésre készült s nem lehetetlen, hogy tagjai annak a bandának, amely az elmúlt héten sorozatos betöréseket követett el a város külső területein. A rendőrök által adott személyleírás szerint 160-170 centiméter magasak voltak. Az egyik szürke kabátot és sapkát, a másik fekete kabátot viselt. A rendőrség nagyon fontosnak tartja, hogy kézrekerüljenek és ezért a Tóth Gyula vaskereskedés Plac uccai kirakatába kitéttette a feszítő fejszét és szürke kalapot abban a reményben, hogy valaki felismeri a hűnjeleket és értesíti a rendőrséget a közelebbi adatokról.

Szombaton megkezdtek az inségakciós élelmiszerek kiosztását, hétfőn megkezdődtek a segélyezés ellenében kiosztott munkák

Megemlékeztünk már arról, hogy az inségakció intézése kikioldott bizottság minden előmunkálattal elkészülvén, szombaton megkezdte az inségakciós élelmiszerek kiosztását, egyben az öt kiosztó helyen megkezdtek az élelmiszerek kiosztását is. Ebben a kiosztásban elsősorban azok részesültek, akik az első négy összeírás napján jelentkeztek, vagyis annak a 2700 családfőnek családja, akinek viszonyait már teljesen tisztázták.

Sok segélyezett, amikor meglátta a ré-

Debrecen legszebb fürdőjében
MARGIT
gőz- és kádfürdőben
1 pengő a gőz vagy kádfürdőjegy.
Villamoson a város bármely részéről oda- és visszautazásra is érvényes jegy 1 pengő 20 fillérért váltható minden villamos kalauznál.
Férfiak és nők számára egész nap nyitva.



Üveg-, porcellán- és diszműáru ajándéktárgyak
legolcsóbban beszerezhetők
Debreceni Üvegkereskedelmi Rt-nál,
Rózsa ucca 2.
Csillárok, ebédlő, háló és uriszoba óriási választékban.

szére kikészített csomagokat, szinte kértelkedve nézte azokat, hogy vajon az övé-e. Majd hálálkodva, nagyon sokan könnyezve vették át az egy hónapra szóló élelmiszereket és vitték azokat haza. A négy nap után később jelentkeztek családi és életviszonyait még most vizsgálják meg.

A munkások is megdöbbent és pedig aként, hogy a munkára alkalmas segélyezettek közül 352 embert erdei munkára, 690 embert pedig föld és kötőrési munkára állítottak be, 20 kövező munkást pedig kövezési munkára.

Az erdei munkások közül 182 embernek kellett volna jelentkeznie, de hétfőn reggel csak 85 ember jelentkezett. Azt, hogy a földmunkára hány munkás jelentkezett, a hétfő folyamán megállapítani nem lehetett; itt csak az bizonyos, hogy a 20 kövező közül 18 jelentkezett munkára. Ez a kövezési munka a városban tizenegy helyen folyik és a műszaki ügyosztály ellenőrzi.

Tudvalevően a város, illetve a polgármester lépéseket tett, hogy a népjóléti, a kereskedelemügyi és belügyminiszterektől is a rendelkezésükre álló összegekből a debreceni inségmunkák számára összegeket kapjon.

A minisztériumokban azonban még e kérdésben még mindig nincs döntés.

és előrelátható, hogyha a minisztériumokban továbbra is úgy kezelik ezt a kérdést, mint eddig, akkor a segélyezés dolga még csak valamikor áprilisban lesz elintézve. Ha ugyan akkor is.

Anyakönyvi hírek

A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál hétfőn a következő bejelentések történtek:
Születések: Vincze Imre boltiszolga, fiu; András, Tóth István gazdálkodó, fiu; László.

Eljegyzések: Pintye János—Kecske-méti Róza, Zambó István—Szabó Margit, Thoma István—Rácz Eszter, Szabó József—Boda Verona.

Haldózások: Özv. Székely Mihályné Erdei Julia ref. 64 éves, Teleki u. 52. — Kovács Mihály ref. 5 hónapos, Nyíl u. 23. Kovács László ref. 52. Dózsa u. 20. Reskó Sándor g. kath. 25 napos, Baráti Gizella római katolikus, 6 hónapos, Pesti u. 4. Nagy Károly ref. 44 éves, Bagamér, Kiss Gyula római katolikus, 3 éves, Szondi u. 19. Kiss Erzsébet ref. 6 hónapos, Büdzentmárton, Schwab Gusztávné Tenczinger Mária római katolikus, 43 éves, Mák u. 16.

Ebédlő butor
olcsón kapható
Lusztig asztalos mesternél
Eötvös u. 87. Telefon 17-97.

Kitűnően bevezetett HELYIKÉPVISELŐT, Debrecen és környékére, keresővárosi illatszerüzem. Ajánlatokat referenciával ellátva „Törekvő” jelleggel Rudolf Mosse hirdetőiroda, Budapest IV., Váci ucca 18. továbbít.

női és férfi olcsóbban
Kossuth ucca 18
ze be
agját a
LÖW
cégnél, mert
ésége és leg-
ára.
945.
alom mellett.
ló
rendel-
n átadó.
s Bölánónál
0—11-ig

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:

Kiadóhivatal 18
 Fiókiadóhivatal és kölcsön-
 könyvtár 3-37
 Szerkesztőség nappal 10-20
 Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Felkérjük mélyen tisztelt előfizetőinket, hogy haladéktalanul sziveskedjenek előfizetési hátralékait kiadóhivatalunkba beküldeni, miután a mai súlyos viszonyok rendkívüli erőpróbára teszik egy olyan lap költségeinek fedezését, mint a Debreceni Független Ujság, amely sem pártoktól, sem más érdekcsoportoktól sápot nem huz s ki zárólag olvasóközönségére támaszkodik.

Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
 a KIADÓHIVATAL.

— **Időjárás.** Enyhe idő, déli, délkeleti szelekkel és sok helyütt esővel.
 — **A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya** kedden délután 5 órakor a Déri-muzeum dísztermében tartja LVI. felolvasó ülését. Tárgyak: Tankó Béla r. tag: Hegel emlékezete. Bacsó Jenő r. tag: A polgári per célja. (Székfoglaló.) Beléptidj nincs.

— **Letartóztattak egy nemzetgyalázót.** A debreceni ügyészségre becsallították a sátoraljauhelyi ügyészségről Marozsán Mihály földmivest, aki többek előtt nemzetgyalázó kifejezéseket használt. Dr. Csáky János vizsgálóbírósegéd kihallgatta a földmivest és nemzetgyalázás miatt letartóztatta.

— **A Szülők Iskolája a Városi Dalegylet közreműködésével** kedden 6 órakor tartja megnyitó előadását a városháza közgyűlési termében. Bevezető beszédet dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok mond. Dr. Veress István tanítóképző igazgató betegsége miatt az első előadást dr. Jánossy Gyula egyetemi tanársegéd „Az iskola feladata az egészségügy terén” címen tartja meg. Beléptidj nincs.

— **Belefulladt a kanálisba egy epilepsziás.** Cs. Simon János zsákai gazdálkodó epilepsziás rohamot kapott az uccán és eszméletlenül zuhant az uccai kanálisba, melynek vizébe belefulladt. A debreceni ügyészség a csendőrség jelentése alapján megadta a temetési engedélyt.

— **Az állam felemelte az állami kislakások bérét.** A népjóléti miniszter legújabb intézkedése szerint a Bocskay-terén lévő I. számú állami kislakás béreit a minisztérium felemelte. A kétszobás lakás eddig volt 371 pengős évi bérét 600 pengőre, az egyszobás lakások eddig volt 232 pengős bérét 300 pengőre emelte fel.

— **Kedves emlék egy szép fénykép** Liener műterméből, Csapó u. 1.

— **Megkezdődött a KIE német tanfolyama.** Hétfőn este 8 órakor kezdődött meg a KIE-ben alakult német tanfolyam nagyszámu hallgató jelenlétében. Hetenként kétszer, hétfőn és pénteken lesz tanítás.

Szabo László uriszabó üzletét Széchenyi uca 1. sz alól, **Plac ucca 42 sz.** alá helyezte át

Női kalapok nagyon olcsón kaphatók **Schimmer Mórénál** Plac ucca 2.

Elsőrendű hazai szonok, koks, hasábos és vágott tűzifa, mész, cement, szovátli cserép a legolcsóbb napi árban azonnali szállítással beszerezhetők **Bartha István** tűzifa, szén és építkezés anyag telepén. Telefon 7-85

Cserép-, vas-, tölthető és fürdőkályhában, főzősparherthben egyaránt bevált. **4200 calóriás pala és kavicsmentes**

Kartalan kivüli edelőnyi bánya. Duplán melegít, felényibe kerül.

MAGYAR-SZÉN

elosztás: egyenesen a vagonból, kétszeri szállítás és más költségek megtagarítva, ezért a **legolcsóbban szállítja** a helyi képviselő a **Korona Gőzkenyérgyár Ipar és Kereskedelmi rt.** Szénosztálya: Plac u. 10. Telefon 874. Lerakata: Petőfi-tér 6.

Októberben a hasi hagymáz és vörheny terjedt Hajdúvármegyében

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn tartotta rendes ülését. amelyen a szakelődök terjesztették elő jelentéseiket. Az ülésen a főispán és az alispán távolléte miatt belügyminiszteri felhatalmazásra **Nábráczky Béla** főjegyző elnökölt.

Az ülésen dr. **Görgey Márton** vármegyei tiszti főorvos bejelentette, hogy Hajdúvármegye október havi népmozgalma a megelőző szeptember havival összehasonlítva, jó volt. — Született 471 gyermek, kik közül halvaszületett 9 (1.9 százalék), meghalt 277 egyén s így a természetes szaporodás 185 lélek volt.

— **Eljegyzés.** Guttman Sári Debrecen és Cziement Sándor Hajdúnánás jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Templomgyesületi teast** a szegénysegélyezési alap javára. A Debreceni Kálvinisták Templomgyesületének lelkes női vezetőtagjai hétfőn délután 5 órakor teadélután rendeztek az egyház tanácstermében a szegénysegélyezési alap javára. A kitűnően sikerült, meleg hangulatban lefolyt teadélután előtt dr. Kállay Kálmán egyetemi professzor tartott lebilincselő és megható előadást.

— **Szerezzen örömet hozzátartozóinak!** Készíttessen egy gyönyörű képet Liener fényképésznél!

— **Véres verekedés.** A Vulkán-telepen vasárnap Simon István munkás és Ökrös József napszámos összeveszték. A veszekedés hevében Simon egy kövel olyan súlyosan sebesítette meg Ökröst, hogy annak sebeit a mentők köztözték be. A verekedés ügyében a rendőrség eljárást indított.

— **Cselédek lelkigondozása a Péterfia uccai egyházzsében.** A Péterfia uccai egyházzs rész dicséretes akciót kezdeményezett, amelynek célja a cselédek lelkigondozása, a zülléstől való megóvása. Az egyházzs minden vasárnap vallásos délutánt rendez a cselédlányoknak, hogy a romlásba vezető utról ezzel is elvonja őket. Tegnap volt az első délután, ezuttal teával, amelyre feltűnően nagy számban jöttek el a lányok, akiknek mindegyike csésze teát és süteményt kapott. Dr. Szabó Gusztávné vezette be a délutáni kedves beszéddel, Siposs Imre lelkész pedig előbb a lányok szívéhez szólott a vallás szavaival, majd imádkozott. Ezután minden vasárnap lesz az egyház tanácstermében vallásos délután a cselédlányok számára, minden hónapban egyszer pedig tea lesz.

— **Öngyilkosságok.** Mező Imre 52 éves hajduszoboszlói földmives a lakásán felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen. — **Nemes László** 79 éves zsákai földmives felakasztotta magát az istállóban. Tettének oka gyógyíthatatlan betegsége. — **B. Juhász Miklós** furtai gazdálkodó felakasztotta magát a mestergerendára és meghalt. Tettének oka ismeretlen. — **Nagy András** 71 éves hajduböszörményi földmives felakasztotta magát és mire hozzátartozói észrevették, már meghalt. Tettének oka életuntság.

— **A KIE eszperantó tanfolyama** szerdán este 8 órakor kezdődik. További jelentkezéseket a hallgatók nagy számára tekintettel nem fogadhatnak el.

A fertőző betegségek szörványosan fordultak elő s közülük a **hasi tífusz** esést, míg a **vörheny** számban emelkedést mutat. **Ujabb gyermekbénulási** már kb. **másfél hónapja nem jelentettek.**

Az idült fertőző betegségek közül **gümőkór** 25 esetben, az összes halálozások 9%-ában a halál oka.

Baleset folytán meghalt 2. öngyilkosság folytán 9 egyén, míg egy egyén idegen kéz okozta erőszakos halált halt. — Ebben az utóbbi esetben a törvényszéki orvosi boncolás megtörtént.

A jelentést a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

— **Szívbetegnek és érlemezésében szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűviz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Orvosi hir.** Dr. Sarkady Sándor rendelőjét József kir. herceg ucca 3-5. alá helyezte.

— **Elragadták a szekeret a megvadult lovak.** Németh Jánosné hosszupályi lakos hétfőn délután a Mikpercsei uton hajtott szekerevel. Nembe jött vele egy motorkerékpár, amittől a lovak megvadultak, elragadták a szekeret és az árokba fordították. Az asszony kartörést szenvedett. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— **A Ruzicska-fotoszalon** (cégtulajdonos Kiss Rózsi) kéri az érdekelte szülőket, hogy e hó végéig küldjék fel műtermükbe a nagyképeket, mert februárban megtartandó díjazott gyermekszépségverseny képkiallításunkra az óriási anyagot megfelelően elő kell készíteni.

— **A MÁV nem tartozik uttfentartási hozzájárulást fizetni.** A MÁV még 1927-ben azt kérte a vármegyétől, hogy terhére ne állapítson meg uttfentartási hozzájárulási költséget és a már e címen befizetett 4936 pengőt fizesse vissza. Több felebbeszít is adott be a MÁV ez ügyben, mert a közbeeső hatóságok a kérelmet elutasító határozatokat jóváhagyták. Most azután a közigazgatási bíróság végérvényesen döntött ez ügyben és pedig a MÁV javára, kimondván, hogy amíg a vármegyének vámszedési joga fennáll, nem követelhet hozzájárulást a MÁV-tól. A vármegye közigazgatási bizottsága a döntést hétfői ülésén tudomásul vette és a követelt összeget ki is utalta.

— **A vármegye utjai.** Az államépítészeti hivatal főnöke a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén bejelentette, hogy az utépítési munkálatokkal, hengereléssel a tervbe vett szakaszokon elkészültek és az utak átvétele Rásó István alispán és Hanzély János kereskedelmiügyi miniszteri főmérnök helyszíni vizsgálata után megtörtént.

— **Csökkent Hajdúvármegye állatkivitele.** Czelloth János állategészségügyi főfelügyelőnek a vármegyei közigazgatási bizottsági ülésen tett bejelentése szerint a hajdúvármegyei állatkivitel októberben ismét csökkent. Kiszállítottak októberben 79 szarvasmarhát, 362 juhót és 1614 sertést. Bejelentette, hogy a sertéspesztisnek, amely igen elterjedt, ereje csökkent.

Perzsa Perzsaláb Pézsmá Csikó Elektrik Nutriette

BUNDÁK

továbbá nemes prémekkel díszített különlegesen finom kiállítású

női felöltők

még eddig nem létezett dus választékban

RÓZSA
 áruházban
 Alföldi takarékpalota.

— **Az új felemelt illetékügyi utmutató** megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben, **Ferenc József** ut 34. szám.

— **Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó.** Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

— **Legszebb, legkedvesebb és legolcsóbb ajándék egy művészi fénykép Liener műterméből!**



KEDD, november 10.

BUDAPEST. 9.10: Hangverseny. Közreműködik Lányi Margit (ének), Bodó Endre (hegedű) és Lakatos Árpád (saxophon). Zongorán kísér Polgár Tibor. — Közben 9.30: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalaika zenekarának hangversenye. — Közben 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 4: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: Villányi Andor novellája. „Szerelmem és a sál.” Felolvassa Rosner Kálmán. — 5.25: Lakatos Gyula és Vince cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Francia nyelvtanítás. (dr. Garzó Miklós). — 7: „Hangosfilm-expedíció Közép- és Kelet-Afrikában. K. Halász Gyula előadása eredeti gramofonlemezpéldákkal. — 7.45: Guglielmotti Anna Mária hangversenye a székesfevárosi Vigadó nagyterméből. — Utána kb. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. — 9.45: A Ferend szalonzenekar hangversenye. — Szűnetben kb. 10.10: Időjárásjelentés. — 11: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropol-szállóból.

Szörmebundák kijavítását átalakítását olcsón vállalom a nyár folyamán és bundák, prémőrök nagyválasztékban **KÓVARY** szűcs mester, **József kir. herceg** ucca 3. szám.

URBANOVICS MIKSA
 uri és egyenruha szabóságát
 november 1-én
KOSSUTH UCCA 17.
 (Sziuházzal szembe)
HELYEZTE ÁT.

SPORT

Végig bizonytalan küzdelem után a finisben nyerte kupameccsét a Bocskay

A ragyogó napsütéses idő sem tudott közönséget kicsalni a vasárnapi Bocskay-Budai „11” Magyar Kupa-mérkőzésre, pedig a küzdelem az utóbbi mérkőzésekkel ellentétben meglepő fejlődést mutatott. A közönség közönye már kezd katasztrofálissá lenni. Csak deficit és deficit, miközben a klub fentartása a legsúlyosabb gondokat okozza a vezetőknek. Hogy meddig lehet bírni, igen bizonytalan.

Pedig, akik kimentek a mérkőzésre, nem bánták meg, mert

olyan szép és változatos küzdelmet láttak, amilyenektől már kezdtek elszokni az utóbbi időkben.

Egy féldíon keresztül cikkázott a játék, kaputól kapuig s a Bocskay gólelőnye, amely a második percben már megszületett Mátéffy egyéni akciójából, állandóan veszélyben forgott. Igazi kupastílusban küzdött a két csapat, egyik oldalon Markos, a vendégcsapatban pedig Polgár akciói jelentettek folyton veszélyt. Középen lanyha iramban folyt a játék, a támadások azonban mégis világyorsan peregtek és így a küzdelem igazi értékét a gólratörő kedv adta meg. Közben nagyszerű egyéni teljesítményeket lehetett felfedezni.

A Bocskaynál Markos, mintha hosszú álomból ébredt volna fel, ismét a rettegett és ellenállhatatlanul fúrge szélső volt.

cseszelt, futott, beadott és lőtt, amint a helyzet kívánta és mindent jól, időszereiben csinált.

A vendégcsapatban Polgár izmos tehetsége tűnt fel

még a laikusok előtt is; a legjobb Kalmára emlékeztet minden mozdulata. E két játékos volt a támadások lelke. Kint még a Bocskayból Remmer, Palotás, Vincze és helyenként Telek. míg a Budai „11”-nél Lantos, a halvesor és Schmid emelkedtek az átlag felé.

Az első féldíon váratlanul már a második percben megszerzi Mátéffy a vezető gólt. Ettől kezdve változatos és bizonytalan a küzdelem, a Bocskay kapuját több ízben csak a szerencse menti a góltól.

Szünet után a Bocskay lassanként felőrli az ellenfél erejét, fölénybe kerül

és Markos gólya már a 14. percben látványosan eldönti a küzdelmet. Három perc múlva Palotás okos keresztlabdájával Mátéffy fejele be, majd a Bocskay-védelem könnyelműségéből a vendégek is gólt szereznek Polgár révén. Erre aztán a Bocskay Varga és Telek góljaival válaszol, míg a budaiak Polgár révén már csak szépíteni tudják az eredményt. 5:2. A kemény küzdelmet Glück Jenő nagyszerű érdeklődéssel vezette.

GYENGE JÁTEKKAL GYŐZÖTT A MAGYAR VÁLOGATOTT A SVÉDEK ELLEN.

Mérsékelt érdeklődés mellett zajlott le Budapesten a magyar-svéd válogatott mérkőzés, melyet a magyar csapat gyengébb játéka ellenére is megnyert. A legnagyobb csalódást a belső csatártrio okozta, mert a szövetségi kapitány még mindig nem látja be, hogy Turay nem irányító tehetség és vele igazi csatárjáték el sem képzelhető. A svédok meglepő jó játékokat mutattak, gyorsaságukkal és keménységükkel megnyerték a közönség szimpátiáját. A Bocskay Svédországban elért eredményei tehát mégsem olyan lebecsülendők. A magyarok egyébként 3:1 arányban győztek. A gólok közül kettőt Avar és egyet Spitz lőtt.

Magyar Kupa eredmények. Hungária - Attila 5:3, Kispeszt-Pécsbaranya 5:1, Somogy-Tatabányai SC 2:2. A Bocskay legközelebbi ellenfele az elődöntőben a Ferencváros-Kispeszt mérkőzés győztese lesz.

Amatőr eredmények. DKASE-DTE 2:1, Textilgyár-Székgyár 4:0, P. MAV-DVSE 3:1, DVSC-K. MOVE 2:0.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANIZÁCIÓ A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Mozik műsora:

Kedd, november 10.
A hétköznapi 5 órás előadások mérsékelt helyárakkal.

Vigszínház 5, 7 és 9 óra	Csókos regiment. Fősz.: Gretl Theimler, Verebes Ernő.
Uránia 5, 7 és 9 óra	Bosporusi éjszakák. Conrad Veidt, Trude von Molo és Heinrich George
Apolló 3/4, 7 és 9 óra	Szünet.



SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: Az erdőszelvény. Operett. Ifjúsági előadás. Este: Az államügyész. Bünyügi kaland. B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Harapós téli. Operett. Zónaelőadás. Este: Vihar a Balatonon. Operett. Tisztviselő est. Félhelyárakkal.

PÉNTEK: A hajduk hadnagya. Operett. C) bérlet.

SZOMBAT: Meddig fogsz szeretni? Vigjáték. Csak felnőtteknek. Tisztviselő est. Félhelyárakkal.

VASÁRNAP délután 3 órakor: A vízözveggy. Operett. Délutáni bérlet. Este: A hajduk hadnagya. Operett.

KÖZGAZDASÁG

EMELKEDTEK A ROZSÁRAK.

Határvidék: Buza: december 10.78, 76. 84. 85. 90. 96. 93. zárlat 10.94-96. március 11.85. 88. 82. 93. 89. 12.01. 11.98. zárlat 11.98-99. Rozs: március 13.35. 33. 34. 40. 44. 61. 65. 60. zárlat 13.60-65. Készruha: Buza: tisztai 77 kg. 11.40-11.85, 78 kg. 11.55-12.00, 79 kg. 11.70-12.15, 80 kg. 11.80-12.20, tisztai 77 kg. 10.75-10.95, 78 kg. 10.90-11.10, 79 kg. 11.05-11.25, 80 kg. 11.10-11.30, fejérm., dtuli 10.80-11.00, 78 kg. 10.95-11.15, 79 kg. 11.10-11.30, 80 kg. 11.15-11.35, pestv. 77 kg. 10.95-11.15, 78 kg. 11.10-11.30, 79 kg. 11.25-11.45, 80 kg. 11.30-11.50, bácskai 77 kg. 10.90-11.10, 78 kg. 11.05-11.25, 79 kg. 11.20-11.40, 80 kg. 11.25-11.45. A különleges (80 kg.) tisztai buza 12.60-13.30 P. Rozs: pestv. 11.80-12.00, egyéb rozs 11.80-12.00, tak. árpa I. 17.00-17.25, tak. árpa II. 16.50-16.75, zab I. 19.25-19.50, zab II. 18.90-19.00, ti. tengeri 13.00-13.25, egyéb tengeri 12.75-13.00, korpa 10.50-10.70, 8-as liszt 14.00-14.50, repce 21-22, köles 14.00-15.50, lucerna 68-75, lóhere 120-130.

Terményfőzde-zárlat.

Csikádó, november 9. (Zárófelhívás az előző napi zárlat.) Buza: (66.75-62.5) 66.50-25, (70.125-70) 70.125-70, (71.50-37.5) 71.375-125, (72.25-72) 71.875-75, tengeri: (47.125) 47, (50.75) 52.25, (52.375) 52.125, (54.125) 54.50, zab: (27) 28, (29.75) - (29.875) 30.75, rozs: (54) 56.50, (58.50) 56.625, (59.25) 62.125-25, (60.25) 62.125-25. Liverpool: 5/10 5/8, 6/2 1/2, 1/4. Buenos-Avres: Buza 7.25, 7.37, 7.45, tengeri 5.10, 5.16, 5.33, zab 7.00.

Valutafolyamok.

1 angol font 20.60-21.10, 100 belga 79.15-80.15, 100 cseh korona 16.84-16.98, 100 dinár 10.10-10.20, 100 dollár: 568.50-572.50, 100 francia frank 22.25-22.55, 100 hollandi forint 229.20-231.00, 100 lengyel zloty 63.35-64.15, 100 lei 3.38-3.48, 100 leva 4.08-4.20, 100 líra 29.00-29.80, 100 német márka 135.00-136.00, 100 svájci frank 111.15-112.15.

Két hét az élet!

Irta: PAUL VAN DER HURK.

VÉCSEY LEÓ fordítása. 20

Azután már csak azt érezte, hogy minden elsötétül körülötte s hogy sirnia kell, üvöltöni, mindenáron, mert megfullad. Arra emlékezett még, hogy a pofonok után a fiatalember német nyelven mormogott valamit. Ez volt a legértelmesebb. Mert Maurice Duval legfeljebb annyit mondott volna, hogy: Passembleu!

VIII. FEJEZET.

Duval II. elindul Nizzába.

Hans Eberhardt fürdőszobája előtt egész kis tömeg gyűlt össze. Pincérek, szobalányok, háziszolgák álltak az ajtó körül és miután hiába kopogtak, megpróbálták betörni a zárt.

A fürdőszoba ajtaja alól ugyanis, a repedéseken állandóan szivárgott a víz a folyosóra. Valóságos árvíz kerekedett már. Pontosan megállapítható volt, hogy ha Hans Eberhardt zuhanyozását nem sikerül megállítani, hamarosan csónakkal tudnak csak közlekedni a folyosón. — Valami szerencsétlenség történnetett!

— Segíts! Segíts!
Az ajtó ekkor hirtelen felnyílt. A folyosón összegyűlt izgatott ársaság Hans Eberhardt eleven, vizesfejű kísértetét pillantotta meg, teljes életnagyságban. A fiatalember mezítláb, fürdőköpenybe burkolódzva diergett.
Amikor Hans Eberhardt a rémült arckokat és a vízben topogó társaságot meglátta, harsogó kacagásban tört ki. Ez a rázkódtatás, úgy látszik, elűzte a fejében kőválygó ködöt, mert most már mindenre emlékezett. S ez teljes mértékben megnyugtatta. A szobapincérenél forró citromos teát rendelt, aztán átengedte a hotelszemélyzetet nedves sörének. Gyorsan ágyába bujt, megitta a teát és egy perc múlva aludt, mint a medve.

— Monsieur Duval, — szólt a bécsi francia követség titkára, amikor a férfi ismét megjelent a követségen, — nagyon sajnáljuk, de így minden további nélkül nem állhatunk ki új utlevelet az ön számára. Párisból azt az utasítást kaptuk, hogy a fényképet és személyazonosság- okmányait küldjük előbb be.
— Mennyi ideig tart tehát, amíg megkaphatom az utlevelet?
— Egy héig bizony eltart.
Maurice Duval dühösen az alkába harapott.

— Akkor ne fáradjon, titkár ur, — felelte határozottan. — Ennyi időm nincs. Egy héig nem maradhatok Bécsben.

— Pedig aligha tehet egyebet, — felelte a titkár fölényesen.

— Bizza csak rám. Holnapután Párisban vagyok és amit mondottam, van nekem összeköttetésem. — Maurice Duval gúnyosan mosolygott. — A párisi rendőrfőnök jó barátom és egy félórán belül megkapom az utleveletem. Nem fogom elmulasztani azonban azt sem, hogy a Quai d'Orsay megemlítsen bécsi követségünk szolgálatkészen előzékenységet. Mégegyszer köszönöm, titkár ur és kérem ne fáradjon tovább ebben az ügyben.

— Monsieur Duval, egy pillanatra! Mért nem mondta mindjárt...
— Ugyan kérem, ilyen csekélységekért nem fordul az ember mindjárt a barátaihoz.

A titkár csupa mézédés és alázatos udvariasság lett:
— Monsieur Duval, igazán nagyon sajnálom...
— Jól van, jól!

Monsieur Duval leereszkedően kezet nyújtott a tisztviselőnek. Aztán csak úgy mellékesen megjegyezte:
— Nem baj, titkár ur... de... egy kis szívességet azért tehetne nekem...
— Örömmel.

— Egy ismerősöm, aki német ember, ideadta az utlevelet, Tizennégy napra érvényes francia vízum van. Szeretném meghosszabbítani három hónapra.

A követségi titkár ismét felöltötte hivatalos ábrázatát.
— Tulajdonképpen nem volna szabad megcsinálnunk...
— Ha nem, hát nem, — vonogatta a vállát Duval. — De különben nem is fontos. Majd Párisban...
Ezzel megfordult és már kezében tartotta az ajtó kilincsét, amikor a titkár utánafutott.

(Folyt. köv.)

Debreceni Helyi Vasut RT.
5379-931.

HIRDETÉMÉNY.

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy a folyó hó 11-én (szerdán) Földesen tartandó országos vásár alkalmából ezen a napon Debrecen és Földes között külön autóbusszjáratot fogunk közlekedtetni. A külön autóbusszjárat indul Debrecen Bika-szállodától 5 óra 01 perckor;
Hajduszoboszlórol 5 óra 40 perckor;
Hajduszovátrol 6 óra 01 perckor;
Földesre érkezik 6 óra 25 perckor.
Földesről Debrecenbe a külön autóbussz a szükséghez képest fog visszaindulni.
Debrecen, 1931 november 9.

Az üzletigazgatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Kiadó Piac 59. földszint elegáns szoba, kettőnek is, ellátással is. 1553

Kiadó urinőnek butorozott szoba központi fűtéssel, fürdőszoba használattal. Arany János 54., keresztépület. 1502

Gázkályhát fürdővizmelegítéshez veszek. Ajánlatot 14-63. telefonszám alá kérek. 1551

Kiadó tiszta, féregmentes szoba, konyha, kamrás lakás. Méliuszter négy. 4202

Egy udvari butorozott szoba kiadó azonnalra. Perces ucca 18. 4203

Egy uccai szoba azonnal kiadó. Rothermere (Darabos) ucca 55. 4201

Szerény igényű fiatal szakács állást keres vendéglőbe vagy uradalomban. Cim a kiadóban. 4199

Eladó örökklakás, prima 3 és 4 szobás minden komforttal, különálló, — fenyves parkban; nyugodt pénzrehelyezés, adó nélkül. Ritka alkalom. Értekezni dr. Ungár ügyvédi irodában, Rákosi Jenő ut 2. 4204

Tanárjelölt alsóbb osztályú képzésköltségek instruálását elvállalja külön-külön, vagy csoportokban is. Cim a Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 4205

Ötszobás lakást keresek május 1-re. Ajánlatokat ármegjelöléssel e hó 15-ig a kiadóhivatalba kérek „Pontos fizető” cím alatt. 4198

Fizetési zavarok miatt kiadó nagyobb jól berendezett bér gazdaságnak 400 hold. Garanciát adunk. Ajánlatokat „Betársulás” jellegre a kiadóhivatal továbbít. 4143

Háromlappás rádió eladó. Apaffy ucca 20. 4197

Jókarban levő ablakot, ajtót keresek. József kir. herceg u. 61. 4196

Eladó Fűvészkert u. 7. számú ház, azonnal elfoglalható. Érdeklődni: ötös háznál. 4205

Veszek használt hencsert, diványt, afrikot, rugót; kárpitos munkát jutányosan vállalok. Oláh, Bethlen ucca 41. 4206

Monogramot, toledot, fehér himzést jutányosan vállalok. Hajó u. 14. 4207

Aranyat, zálogcédulát legmagasabb árrban veszek. Feldheim ékszerész, Piac 75. 1558

Alkalmazunk azonnali belépésre óvadékképes pénzbeszedőt. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába. 1557

Bercsényi u. 27. ház fűszerüzlettel eladó, kevés pénzzel átvehető. 1556

Különbejárati szép butorozott szoba két személynek is kiadó. Miklós 21., keresztépület. 1555

Percoaszőnyeg veszek és szakszerűen jutányosan javítok. Izsák, Széchenyi ucca 30. 1554

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPPAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Levelőzés

Komoly
intelligens, csinos hivatalnok, föltétlen uriember, csinos független urinő érdektelen barátságát keresi. Részletes levelet „Nem kaland” jelígre a kiadóba. 1536

Betöltendő állás

Rikkancsokat
fix fizetés és jutalékkal felvesz a kiadóhivatal. Piac u. 49. szám.

Jómezejelenség
urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvételnék. Cim a kiadóban. 408—A

Ülő keresők.

Mindenes
főző, megbízható, jól főz, jó bizonyítványokkal 15-re helyet keres. Piac 70., az udvarban. 1503—A

Suche
Vo-mittags Stelle Szevittpalota I. lépcső, I. emelet, ajtó 4. 1544

Egy
idősebb, szerény igényű, — szorgalmas, perfekt szakácsnő, hosszú bizonyítvánnyal elmenne azonnal, vagy 15-re, helyben, vagy pusztára. Csillag ucca 112. sz. 1542

Intelligens
megbízható német kisaszszony állást keres. Széchenyi ucca 6., Boros. 1541

Szoptatós
dadának ajánlkozom, gyerekek nélkül, ugy helyben, mint vidékre. Bő tejjel rendelkezem. Cimem: Tóth Józsefné Derecske, Körut, házszám 1019.

Ülőkeresők

Irodának
kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822-A

IRODANAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás azonnal kiadó. — Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Piac
uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687-A

Kossuth
uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

Kiadó

asztalos műhely, forgalmas helyen. Cim a kiadóban. — 1494

Széchenyi 3.
olcsó bolthelyiség kiadó. — Értekezni: Szilágyi kézimunka üzletében. 1520

Kiadó
fűszerüzlet, négy uccára nyíló, 2 szobás lakással, május 1-re. Nyil u. 2., Ajtó 2. 1539

Kiadó lakás

Magoss György-tér 1.
azonnalra és 2 szobás olcsó lakás kiadó. 4193

Modern
3 szobás lakás májusra kiadó. Mező Armin, Irinyi u. 6. — Csendőrpáncsnokság mellett. 1546

Butorozott
szoba, központban, fürdőszoba használatl és központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 1382—A

Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, — konyha és mellékhelyiségek konyha és mellékhelyiségekből áll, azonnalra. — Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben.

Piac uccán
központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatl havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

Szép
3 szobás modern lakás, minden mellékhelyiségekkel, — nagy kerttel azonnalra kiadó, előnyös feltételek mellett. Bővebbet: Liener műtermében, Csapó u. 1. sz. 1447—A

Ingatlan

Házhelyek
köztemetével szemben, gyümölcsös mellett eladó. Deák Ferenc 13. 1384

Köztösgátnál
téglagyár mellett 750 négyzetméter, házzal eladó. Timár ucca 27. 1543

Eladó
tanyásföld. Ujváros határában, a böszörményi Rókaháton 13 hold tanyásföld. — Ujváros főterén ház, nagy telekkel olcsón eladó. Értekezni: Debrecen, Csillag u. 60. szám. 4129

Eladás

Hölgyeim!
Választékban, olcsó árban Szilágyi kézimunka üzlete vezet. Független, terítők, mindenféle kézi- és géphímzések, endlizések, aszurozás fél áron. 1518

Eladó

alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 848—A

Tisztítórongy
hőfehér, mosott-fertőtlenített, minden mennyiségben kapható. Simonffy u. 57. — 1537

250-es AJS.
keveset használt motorke-rek-pár eladó. Petőfi-tér 13. hentesüzlet. 1549

Eladó
elköltözés végett egy székény, két jókarban levő ágy, új sodronybetéttel 50 pengőért. Rákóczi u. 36. 1475A

Vétel

Asztalsparheitet
megvételre keresek. Ajánlatot és címet Arany János ucca 47., udvari lakásba kérek. 1372

Gyermekkocsit
jó állapotban levőt megvételre keresek. Címet ármegjelöléssel a Debreceni Ujság kiadóhivatalába kérek. 4194

Különféle

Ezer
pengővel társulnék kereskedelmi, vagy ipari vállalathoz. Cim a kiadóban. 1547

Korrepetornak,
magántanítónak előnyös feltételek mellett ajánlkozom egyetemi hallgatók. — Aki gyermekét korrepetáltatni kívánja, forduljon a diákjóléti irodához, Kollégium I. e. 34. sz. ajtó, ahol szívesen ajánlanak megbízható, jó nevelőt. 1487—A

Budapestre
utazó, vagy ott tanulni szándékozó urhölgyek, Kőbánya alsópályaudvarnál kellemes otthont, teljes ellátást kaphatnak havonta, személyenként 80, naponta 4 pengőért Cim a kiadóban. 668—A

Valódi
Jorksirei kanhoz kocákat bebugatásra vállalom. Kovács ucca 3. 1548

Teherautó fuvarozást,
költöztetést bárhol és bárhová gyors és nagyteherbírási üzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalom. — Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. — Telefon 15—12 és 17—70. 1098

Allásnélküli
német urinő, adományok átvétele végett jelentkeztek a kiadóhivatalban. A

HUSFÜSTÖLÉST
olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A

10 apróhirdetését 50 szavas hétköznap fillérért
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.
Levelőzés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíthatnak.
Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 óráig a Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.
Délután 6-tól este 9-ig: (szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

Kiadó
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Uccai
szoba, idősebb nőnek butorozva is kiadó. Timár 36. 1363

Különbejárati
butorozott szoba egy-két fiatalembernek, esetleg ellátással kiadó. Rákóczi 35. sz. 1472

Különbejárati
butorozott szoba, telefonnal, irodának, orvosi rendelőnek, esetleg ellátással kiadó. — Rákóczi 35. 1471

Uccai
szépen butorozott szoba azonnal kiadó. Monti ezredes (volt Magoss) u. 17. 4175

Különbejárati
butorozott udvari szoba — azonnal kiadó. Miklós u. 26. 1473

Kétszemélyes
butorozott szoba kiadó. — Esetleg két egymásba nyíló szoba üresen vagy butorozva is. Thaly Kálmán u. 3. sz. 4176

Kapualatti
különbejárattal kétszobás, fürdőszobás parkettes garzonlakás kiadó. Csapó ucca 24., Barnánál. 1534

Modern
kettőszobás és egyszobás lakás minden órán kiadó. — Hadházi ucca 31/d. 545

Lakások
boltok, műhelyek olcsón kiadók. Hatvan 61., Csapó 11. Sümeiginél. 1538

Pincelakás
vizvezetékes, világos, uccai, műhelynek, raktárnak is azonnal kiadó. Arany János ucca 6. 1477

Faagy
sodrony, összehajtható vaságy, kályha, szekrény, vilány lámpa eladó. Piac ucca 77., keresztépület I. em. 6. ajtó. 1172

Eladó
Nyil uccán 88. számú ház, többrendbeli lakással. 1550

Eladó
alighasznált, férfi rövid bunda, átmeneti kabát, nadrág, női bunda, kosztüm és egy ruha. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 1348—A

Antik komót
íróasztalos és egy könyvszekrény eladó. Cim a kiadóban. Délután 9—11-ig. — 1502—A

Varrógépek
használt és új, olcsón eladók és bérbeadó. — Szilágyi, Széchenyi 1. 1519

Sakkozók figyelmébe
csinos kiviteli, teljesen új szalon sakkasztal, figurákkal olcsón eladó. Burgondia u. 14. 2785-A